
	Предметни наставник:
Ненад Вукајловић
	Датум:

	Разред:

седми
	Одељење:


	Куцана припрема за час верске наставе

	Редни број наставне теме:             4
	Редни број наставне јединице:      15

	Наставна тема: 
Светотајински живот Цркве           
	
	Тип часа: 
Обрада наставног  градива

	Наставна јединица: 
Света Литургија – светајна Цркве
	· 

	Циљ часа:
· Пружити ученицима основ за разумевање смисла и значаја Светих Тајни.

	Облик рада:

Фронтални, идивидуални



	Исходи:

Когнитивни аспект: 
· Ученик ће моћи да увиди да је Литургија извор и циљ свих Светих тајни;
· Ученик ће знати да је Причешће врхунац светотајинског живота.
Афективни аспект: 
· ученик ће бити подстакнут на учешће у светотајинском животу.
	Објекат:
Учионица

	Задаци часа:
	

	
	Наставна метода:

Текст-метода, усмено излагање, објашњавање, дијалошка 

	Образовни
	Васпитни
	Функционални
	

	Да се ученици упознају са светотајинском праксом Цркве.
	Значај духовног узрастања у Цркви.
	Оспособљавање ученика да боље организују време и да организују радни дан у коме би нашли времена за молитву.  
	

	
	
	
	Наставна средства:
Свето Писмо Новога Завета, Православни катихизис еп.Игњатије Мидић, радна свеска за веронауку, Светосавско Звонце, квиз, молитвеник.

	Нови појмови:
Појмови које треба усвојити: Евхаристија, проскомидија
	

	Напомена:

 
	Корелација:
Српски језик,музичка култура

	Предвиђене активности ученика и наставника:

Писање бележака на табли, дељење материјала.


	Структура часа

	Уводни део часа
	мотивација
6 минута
	Молитвени почетак часа: Оче наш и молитва пре учења;
Уводно питање:  Шта је Света Литургија?
Уводни део часа:  Најава циља и задатака

                                Упознавање са темом и начином рада
Света Литургија је централно место или догађај хришћанског живота. Све је усмерено ка светој Литургији. Читав наш живот јесте припрема да одемо на Литургију. Литургија је место сабирања. Ту смо сви окупљени. Многе не познајемо, а произносимо исту молитву једном Богу. Налазимо се у једном периоду када се нарочито припремамо за свету Литургију, а то је период поста, када се одричеммо многих сласти и ужитка, и одлазимо на свето причешће. Дакле овог часа говорићемо и о нашем циљу одласка на Литургију. Дакле као што смо набројали припремне недеље за Божић где ћемо спремни дочекати Христово рођење, тако постоји припрема за Литургију. 

	  Главни део часа 
	Обрада
20 минута


	· Прва активност 
    Свету Литургију је установио Господ Исус Христос на Велики Четвртак. Тог дана је са ученицим преломио хлеб и вино и рекао им да ово чине у Његов спомен. Увек када то буду радили Он ће бити са Њима. Када се некога сећамо ми га тиме оприсутњујемо. Када је хлеб давао ученицима, Христос је рекао - примите и једите ово је тело моје које се ломи за вас за отпуштање грехова. Потом им је дао вино и рекао - пијте из ње сви ово је крв моја Новог Завета која се отпушта за вас. 

Након изреченог следи читање одељка из дечије Библије који говори о установљењу Свете Литургије ( 5 минута). 
Који су услови за присуство на Литургији?
       Да би неко могао да приступи светом Причешчу и да присуствује на Литургији он је морао да буде крштен. Први услов да се буде литургијски члам јесте крштење. Крштењем ми дајемо заклетву да верујемо у Једног Бога Оца. Тиме исповедамо веру и у Сина и Духа Светога. Крштење је тај јавни исповедни акт којим прихватамо правилно учење Цркве и постајемо њени чланови. Испуњавајући остале хришћанске дужности и учествујући у осталим светим тајнама ми све чинимо да би се на Литургији, са другима причестили. Дан када је у првим вековима служена Литургија јесте недеља. Трагове о томе налазимо у Светом Писму, где се недеља назива Даном Господњим.

Уследила је петоминутна аудио прича „Спремање за недељу.“

	
	
	· Друга активност 
Живећи литургијским животом можемо рећи да проналазимо свој смисао, баш као што читамо у нашој наредној причи „Парченце огледала“. Студент је након предавања упитао професора-који је смисао живота. Затечен професор се сетио своје младости. Пакујући своје ствари са стола почео је причу из времена када је био дечак у време рата. Није имао много играчака. Једне прилике нашао је парченце огледала које је бацало одсјај сунца у једну страну. Узео је тај комадић и успео је да сунчеву светлост, кроз одсјај усмери ка тамном пролазу једне зграде. Тада је схватио да његов смисао постојања треба да буде такав, да унесе радост тамо где је нема, да обасја светлошћу места мрачна, да измами осмех на лица тужна. Такав је хришћански, литургијски живот. Поучени причом са прошлог часа, сада ту исту светлост коју добијамо од Христа, ми треба да је разносимо, да наш живот учини неког радосним. То су плодови нашег литургијског и светотајинског живота. У једном делу филма „Листа последњих жеља“ пријатељ каже саговорнику: у будућем животу ће нас питати само две ствари: 1) да ли си пронашао радост у свом животу? и 2) да ли је твој живот некога учинио радосним? 

	
	увежбавање
10 минута
	· Трећа активност
 Говорили смо о условима за свето Причешће! Поред тога од хришћана се очекује и врлински живот који се огледа у помагању другима и сталном вежбању у и раду на себи. Важан нам је свако! Из тог разлога овај део часа смо посветили величини сваке наше изговорене речи, колико су речи јаке и могу да повреде, а и да охрабре друге. 

	РЕКАПИТУЛАЦИЈА ИЗНЕТОГ ГРАДИВА
9 минута
	Завршни део часа: 
· Постављање питања ученицима
· Повезивање са претходним градивом
· Најава обраде новог градива
На идућим часовима посветићемо се детаљно сваком делу Литургије, а то су три важна дела. Увод-ПРОСКОМИДИЈА; Литургија речи; Литургија дела-верних! 
Молитвени завршетак часа: Богородице Дјево

	
	домаћи задатак
	Да присуствују једној од наредних Литургија. 


	Приказ садржаја на табли:

Наслов-Литургија
Настанак-Велики Четвртак-где се служила-места окупљања;

Услови за приступање богослужењу;  
Домаћи задатак!
                                                                                                                                       

	Мултимедија:
	Аудио прича

	Ликовно изражавање:
	/

	Литература за ученике:
	Литература за наставнике:

	Библија за децу, прилог (радни лист)
	Свето Писмо Новог Завета, ђачка књига „Наш живот са Богом“, Радна свеска з веронауку, видео пројектор.

	Активности ученика: пише, слуша, пита, одговара, чита,разговара.  
	Активности наставника: пише, пита, бележи, показује, испитује предзнање ученика, подстиче интеракцију, пружа повратну информацију. 

	Самокритички осврт на реализацију наставне јединице: 

	Запажања: (за педагога, директора...)


1

